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Ausztria a tengeren.
Az osztrák tengerhajózási vállalatok sok­

ai jobb eredménnyel zárták az 1910-ik esz- 
lendöt, mint az elöttevalóL E vállalatok élénk 
forgalmának speciális okai elsősorban az indiai 
< kínai kedvező aratások voltak. A forgalom 
agyságát jelentősen fokozta azonban a Kelet- 

ól Európába importált hüvelyes vélemények 
ragy mennyisége is. A Fekete-tengerrel kap- 
solalos üzletek forgalma is erősen fellendült 
i őszi idény folyamán. A fuvardíjak ellenben 
I—3 shillinggel drágábbak voltak, mint az 
909-ik esztendőben s csupán a szén fuvar­

díja volt állandóbb jellegű, amely azonban az 
szí hónapok folyamán szintén emelkedett.

Hajózási körökben azt hiszik, hogy a 
most kezdődő esztendő semmivel sem lesz 
rosszabb, mint amilyen a tavalyi volt. India 
zidén a legkitűnőbb terméseredményt érhette 

volna el, ha folytonos esőzések a fiatal vetést 
íem tették volna nagyrészt tönkre. Argentiná- 
oan Északameri kában, Ausztráliában és a 

Fekete-tener kikötő városaiban a lehető leg­
kedvezőbbek a terméskilátások. E helyeken 
egyébként is rengeteg a behajózásra váró ta­
valyi terméskészlet úgy, hogy mindeme helyek­
ről biztosítva van az osztrák hajosvállalatok- 
nak ezidén való kielégítő forgalma is.

Az „Oesterreichischer Lloyd“ meg van 
elégedve múlt évi forgalmával. Hajói 44207b 
embert szállítottak tavaly, mig tavalyelőtt mind­
össze 376051 volt utasainak a száma. E válla­
lat a tavalyelőtti 1129047 tonna áruval szem­
ben az elmúlt esztendőben 1206156 tonna árut 
szállított hajóival.

Az „Austro-Americana'' még nem készi-
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Asszonyoknak, leányoknak.
A csúnya, hideg tél is megtenni a maga 

v.ragait, sok bál, — tánc, zene előrelátható kö- 
• etkezménye egy csomó eljegyzés lakoda­
lom.

Ezt tudva, kis útbaigazítással szeretnénk 
szolgálni a mamák és a fiatal lányok, jobban 
mondva leendő asszonyok számára. Bizony
1 yenkor rengeteg a gondjuk, bajuk. Alig múlik 
a az eljegyzés, már is hozzá kell fogni a ke­
lengye összeállításához. Milyen is legyen az ? 
ói mindenre van szükség ? Nehéz dolgok 

ezek, különösen olyankor, ha szépet, jót, prak- 
■msat, nem túlságos drága összeállítást sze-

Ismertetni fogom mindazt, amire szüksé­
ge van egy fiatal, uj asszonykának, — az ösz- 
ezeallitást egy középosztályu család szántára 
Készítem ezen azután a viszonyokhoz mér-
en javítani, vagy belőle kihúzni is lehet.

. kezdem a legfontosabb dolgon, fehér- 
■-mün. A testi fehérneműn kezdem s ezután 
j3 erek a háztartásira is. A fehérnemű az 
-Syetldi dolog, ahol nem lehet, de nem is 
“-a 3d takarékoskodni, mert ez mindig a mi­

tett forgalmáról részletes kimutatást s mind­
össze az első tiz hónapról ad számot. Az igy 
nyilvánosságra került adatokból azonban máris 
megállapítható, hogy e vallalat összes forgalma 
tetemes emelkedést fog mutatni a teljes évről 
készülő kimutatásban. Egyébként az „Austro- 
Americana“ az év első felét majdnem veszte­
séggel zárta s csak később, az őszi hónapok 
során regresszáita magát annyira, (ezt is csak 
a brazíliai kávébehozatalnak köszönheti) hogy 
végeredményben a tavalyelőttinél 120000 mé­
termázsával nagyobb áruforgalmat flesz kepes 
kimutatni. Tagadhatatlan azonban, hogy a vál­
lalat személyszállító hajóinak a forgalma erő­
sen fellendül, amennyiben a tavalyelőtti 61432 
személyről kerek 68.000 személyre emelkedett 
utasainak a szama.

Az osztrák tengerhajózási üzletek javulá­
sával arányosan fejlődött Ausztria hajóépitési 
vállalatainak a forgalma is. Az 1910. év folya­
mán egy 10000, egy 4500 és egy 350 tonnás 
gőzhajó került ki az osztrák hajógyárakból s 
ezenkívül tncst épül két 9000 tonnás gyors­
gőzös és egy 4200 tonnás gőzhajó. Megren­
deltek osztrák hajógyáraknál a fent elsorolta- 
kon kívül a mutt esztendőben még egy 6000 
és két 8000 tonnás gőzhajót is, ezeket azon­
ban csak a tavasszal kezdik építeni.

Ez adatok alapján is könnyen megálla- 
pitható, hogy Ausztria a múlt esztendő során 
nagyon erősödött a tengeren. És ezt az erő­
södést nemcsak az osztrák kormány hathatós 
támogatása, de az osztrák hajósvállalatok cél­
tudatos és intensiv munkálkodása is elősegí­
tette. Természetes, hogy az osztrák tenger- 
hajózás erősödése nem válik a magyar érdekek 
hasznára.

nöség rovására megy, Inkább valamivel l eve­
sebbet készülésünk, de abszolút jó anyagból. 
Ingeknek legjobban ajánlom az irlandi vászont. 
A mamák ugyan meg mindig a rumburgit ré­
szesítik előnyben, mert ezt régóta hallják 
emlegetni, hogy ez jó, de mivel minden 
téren igyekeznek uj és uj dolgokat felfedezni 
és csinálni, úgy ezen a téren is történt hala­
dás s ennek tulajdonítható, hogy ma az irlandi 
vászon sokkal jobb és kellemesebb viselet, 
mint a rumburgi. Az ára és tartóssága körül­
belül ugyanaz, legfeljebb néhány fillérrel méte- 
renkint drágább, azonban a viseletben össze­
hasonlíthatatlanul kellemesebb. Könnyebb, 
sitnulékonyabb. Hogy egy hasonlattal éljek, 
az egyik olyan, mint egy meglett, derék asz- 
szony, ki kissé nehézkes, kissé esetlen, 
de jó; a másik mint egy fiatal, ragyogó leány, 
hamvas, üde bájos, mindig friss — s ugy-e, 
ez is jó? Az irlandi vászoningeket csak hím­
zéssel szabad díszíteni, esetleg kézi azsuro- 
zással. Csipkével nem ajánlatos, mert ez nem 
eléggé tartós, kivéve a valódi karlsbadi csip­
kéket. Ezekből legalább egy tucatot készíttes­
sünk. Ezután jönnek a battiszt chiffon-ingek. 
Ebből is a legjobb minőségűt vegyük. 1 K 
40, vagy 1 K 60 fillérért már kitűnő vékony 
kvalitást kapni. Ezeket díszíthetjük vékony 
hímzéssel, igy praktikusabb, viszont szebb,

ÚJDONSÁGOK.
— A községi választók ügye. A városi 

állandó választmány ma délben ülést tartott 
Corossacz elsőalpolgármester elnöklésével, me­
lyen Kuscher dr., Grossich dr., Thierry lovag, 
Sirola, Dumicich és Zanella bizottsági tagok 
jelentek meg.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után az elnök bejelenti, hogy a Danubius ha­
jógyárnak öt sínpár fektetési és egy hid épí­
tési munkálataira előzetes engedelmet adott. 
Eljárását azzal indokolja, hogy a gyár nagy­
arányú kibővítése miatt sürgősen kellett intéz­
kednie. Kéri a delegáció hozzájárulását, melyet 
a választmány meg is ad.

Ezután áttérnek az egy pontból álló napi­
rend tárgyalására, mely az idei községi vá­
lasztói névjegyzék ügyében a tanács határo­
zata ellen benyújtott felszólamlások etintézé- 
ben áll.

Zanella Rikárd rengeteg iráshalmaz és 
törvénykönyv között jelentkezik szólásra s 
mint előadó kezdi ismertetni a benyújtott fel­
szólamlásokat. Egyen kint referálja az aktákat, 
melynek során jelenti, hogy Barac Milutin 
petroleumgyári igazgatót a tanács azért nem 
vette fel a névjegyzékbe, mert nem fiumei 
illetőségű. Minthogy az illetőség most sincs 
igazolva, javasolja a felszólamlás visszautasí­
tását s kéri, hogy a húsz koronás biztosítékot 
a szegények háza javára fordítsák. A delegáció 
ehhez hozzájárul. Majd

Kiselják János dr. felvételének vissza­
utasítását indítványozza, mert fiumei illető­
ségét most sem igazolta. A delegáció a fel­
szólamlást visszautasítja, a'husz koronát pedig 
a Gizella-alapnak ítéli. Következik

ha valamilyen csipkével és betéttel díszítjük. 
Néhány darabot ebből váll nélkül készíttetünk, 
a vállon egy szalag tartja össze, ez legombol­
ható s mindig más színnel cserélhető fel. 
Kitűnő szolgálatot tesznek báli vagy áttört 
nyári ruháknál, ahol nem hiba, ha egy kis 
rózsaszín szallag áttetszik a csipkén. Vastag 
chiffonból is készíttetünk hat darabot. Ezek 
teljesen simák, a kivágásnál kis burkolással.

A hálóingek középminőségü chiffonból 
készülnek, ebből legalább hat darabra van 
szükség, hosszú ujjal, kis lehajtó gallérral, 
körülbelül olyan, mint a férfi-hálóingek, csak 
színes hímzés helyett kis keskeny azsurral 
lehet díszíteni. Ezután vékony battiszt-chifíon- 
ból még hatot készíttetünk. Ezek inkább 
nyárra alkalmasak s bizonyos alkalmakra. 
Ezeket dúsan díszítjük csipkével, battiszt-him- 
zéssel, nyak nélkül készülnek, hő hímzett japán 
ujjal, szalag-be hu zással, itt mindenki érvénye­
sítheti saját ízlését és fantáziáját. A hossza 
azonban mindegyiknek földig érő legyen, alul 
kis húzott fodorral, A nadrágok reform szabás, 
francia kötővel, Ízlés szerint nyitott vagy csu­
kott. A fő, hogy térden alul ne érjen, inkább 
térden felül, a battisztokat széles valencien 
csipkével és betéttel díszítjük s legalább más­
fél méter bőnek kell lenni a fodornak. A 
chiffonra hímzés illik.
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Frankovich Antal nyugalmazott állami 
alkalmazott beadványa, aki szintén nem iga­
zolta itteni illetőségét. A delegáció Frankovich 
ügyében később határoz.

Jenko Viktor beadványában igazolja, hogy 
2140 korona adót fizet, ue mert Susákon lakik 
felszólamlását visszavetik. A húsz korona a 
Gizella alapnak jut. Sorra kerül

Ludmann Konrád kormányzósági liszt
viselő felszólamlása, aki Dezsőfi Antal és 
Doleschall s társainak az aiközségi listába való 
felvételé; kifogásolja. A hiányosan felszerelt 
kérvénynek a statútum 33—35 és 37. §§. alap­
ján nem adnak helyet, a biztosi léki összegeket 
pedig a Gizella alapnak adják.

Elutasitják Fgan Lajos miniszteri taná­
csos, Nádory István kormányzósági mérnök va­
lamint Csepreghy Kálmán tanár beadványát is, 
aki Tanco gimnáziumi tanár nevében is fel­
szólalt, noha ehhez a delegáció szerint joga 
nem volt. Majd foglalkozik a bizottság

Vida József felszólalásával, aki Mankó, 
Szabó Soma és Pavlicsek nautikái tanároknak 
a névjegyzékbe való felvételét kérelmezte. A 
bizottság Zanella Rikárd előadó javaslatára ki­
mondja, hogy a felszólamlást visszautasítja, 
mert harmadik személyek nevében a delegáció­
nál felszólamlani nem lehet. Visszavetik

Szauter Gusztáv pénzügyőri felügyelő és 
Stoevesandt törvényszéki bíró beadványát is. 
Kőveikezik

Celligoi Janos felszólamlása, aki Baccich 
Icilió dr.-nak a névjegyzékből való kihagyását 
kérelmezte. Zanella előadó hosszasan magya­
rázza, hogy miért kell Baccich drt a listában 
benn hagyni. A delegáció a referens javaslata 
szerint határoz.

Most a vasutasoknak mintegy kétszáz 
felszólamlása kerül tárgyalásra. Zanella egyen- 
kint olvassa a neveket s mindegyiknél megál­
lapítja, hogy a húsz koronás biztosítéki össze­
get befizették. Erre

ürossich dr. közbekiált: Mennyi húsz 
korona: Adjunk belőle a jelenlevő budapesti 
levelezőnek is! A közbeszólást követő általá­
nos derültség lecsillapulása után Zanella közli, 
hogy a vasutasok közigazgatasi bíróság dön­
tése alapján kérik a felvételüket. Ezután ter­
jedelmes Írásbeli véleményezését olvassa fel, 
melyet sokszorosítva a határozatokhoz fognak 
mellékelni. Hivatkozik a satutum tizedik sza­
kaszára s arra, hogy a vasúti pragmatika 
szerint a vasutasok nem állami tisztviselők 
megemlíti Szterényi József volt államtitkár’

A feher alsó szoknyák már nem divato­
tok- Télén egyáltalában nem viselik, nyáron 
használható a fehér vászon, vagy battiszt- 
ruhák alá. Chiffonból készült szoknyák nagyon 
merevek és esetlenek s élénken emlékeztetnek 
a krinolin-korszakra. A szoknyák battisztból 
esetleg mohból készülnek, mindig nagyon 
dúsan díszítve csipkével fodorral. E fölött 
keskeny hímzés, mibe halvány rózsaszín sza­
lagot huzunk.

A fehérneműnél egy dolog a legfonto­
sabb: hogy sohasem tagadja meg a nevét 
s mindig fehér legyen. Ezért lehetőleg annyi 
legyen belőle, hogy naponta, esetleg minden 
másodnap változtassuk. Nagy tévedés az 
h«gy a gyakori mosás rontja a ruhát. Sokkal
vili aVaÁ,aZ’ ha 3 ruha Piszk°s és erősen 
ke I dörzsölm (s mint a mai mosónők csi­
nálják) kefélni, ebbe hamarább pusztul bele

A testi fehérneműt különösen kell gon­
dozni. Mosás után minden ruhának van vala- 
melyes szappan-szóda, vagy más kellemetlen 
illata. Ezért, amint a ruhát a szekrénybe rak­
juk, dugjunk közzé illatos papiros, vagy kis 
selyemzacskókat, illatporral tölve, esetleg tart­
sunk a szekrényben nyitva egy üveg parfümöt 
s míg ez lassan elpárolog, a ruha magába 
szívja az illatot s mire használatba vesszük 

,s'nci' a kellemetlen szagoknak, gyön­
géd virágillatra emlékeztet minden darab

idevonatkozó nyilatkozatát is. Indítványozza, 
hogy javaslata szerint a vasutasok felvételét 
utasítsák el. A delegáció erre a vasutasok fel­
szólamlását egyhangúlag elveti. Ezután foly­
tatják a többi beadvány tárgyalását.

Az ülés folyik.
Az utolsó szót a városi delegáció eme j 

komédiájában természetesen a közigazgatási 1 
bíróság fogja kimondani.

— A rappresentanza üiése. A városi i 
képviselőtestület holnap, zerdán este hat óra- j 
kor ülést tart. Az ülésen az esetleges bejelen- 
léseken, indítványokon és interpellációkon ki- : 
vül a Danubius hajógyárnak három átjáró épí­
tésének engedélyezésére vonatkozó kérelme, a i 
Comunale színháznak mulatság céljaira való ! 
átengedése ügye, a városi nyugdíjalap 1909. 
évi zárószámadása, a kormány leirata a város 
és a kincstár között kötött szerződés minisz­
teri jóváhagyásáról, valamint számos kisebb 
jelentőségű ügy szerepel.

— A husdrágaság enyhítése. Tegnapi 
számunkban megírtuk, hogy a földmivelésügyi 
miniszter Wickenburg István gróf kormányzó­
hoz intézett táviratában megengedte, miszerint 
Magyarország és Horvátország ragadós száj- és 
körömfájástól fertőzött és emiatt forgalmilag kor­
látozott és lezárt községeiből származó egész­
séges szarvasmarhák és általában hasított kör- 
müek azonnali levágásra az itteni közvágó­
hidra behozhatok legyenek.

A miniszternek ez a kivételes intézke­
dése lényegesen hozzájárul az amúgy is ma­
gas húsárak némi leszállításához, amennyiben 
az érdekeltek nem lesznek kénytelenek Buda­
pestről beszerezni a szükséges vágóállatmeny- 
nyiséget, ahol a nagy távolság miau a viteldij 
lényegesen megdrágítja a húst. Nem is szorul 
bővebb magyarázatra, hogy a miniszternek eme 
kedvezménye dacára is a közfogyasztásra szánt 
állatok ezután is szigorított módon lesznek 
megvizsgálva, úgy hogy teljesen kizártnak le­
het tekinteni azt, hogy az élelmezésre szolgáló 
hús minősége bármi tekintetben* is közegész­
ségügyi szempontból kifogásolható legyen.

Munkatársunk ma délelőtt felkereste Be- 
tegh Lajos kir. főállatorvost, a jeles közgaz­
dasági szakírót, aki az ügyre vonatkozólag a 
következőkben nyilatkozott :

T Az az általános panasz, amely a hus- 
dragasággal szemben az egész vonalon hall­
ható, lényegesen hozzájárult nemcsak a tisztán 
élelmiszerek, hanem más cikkek éltékének fel­
emeléséhez. Az egész megdrágulás alapja tu­
lajdonképpen a mostani abnormális elterjedésü 
fertőző betegségek rovására Írandó, amely 
európaszerte majdnem minden kulturállamban 
honos. Az ezek nyomán fellépő gazdasági ká­
rok annyival súlyosabb konzekvenciájuak, a- 
mennyi ben igen nagy érdekcsoportok materiá­
lisán vannak ezúton érdekelve. Eme gazdasági 
károk elsősorban a kisgazdát érik, akinél az 
amúgy is nehezebb érdékesitést a fellépett fer­
tőző betegségek kapcsán elrendelt zárlatok és 
forgalmi korlátozások lényegesen megnehezítik.
De eppen ily mérvben érinti a veszteség a
í?IjSiZ1^''zöns^'e' 's s if>y láncolatszerüen 
fűződik a veszteség a kisgazdától a fogyasz-

.... Szerencsére, a ragadós száj- és köröm­
fájás természeténél fogva gyorsan lefolyó meg-
b,tle^dé,sués nyomán a közvetlen veszteség 
e hullásokban alig tesz ki egy százalékok 
Ugyancsak kiemelendőnek tartom, hogy mind-

av"°n ltal- b0gya levágásra kerülő állatok a 
közel jövőben fertőzött helyről származnak a 
?Pl,g°r"bb eszségügyi óvintézkedések lettek 
éietbelépteive, úgy hqgy a közönség teljes nyu­
galommal vásárolhatja a húst. Ez a kivételes 
intézkedés pedig, amelyet Wickenburg gróf 
kormányzó varosunk részére kivívott a kor-
2m,ytíl,hmiíd!n V?'ószinöség szerint hozzá­
járul a húsárak eséséhez.

A fenti szakszerű nyilatkozatból kitűnik 
hogy a kormányzóság intézkedése révén a la- 
kóssag a legrövidebb idő alatt hozzájut a ré- 

, gén várt és óhajtott olcsó és jóminőségü hús­
hoz.

— Farsangi naptár. Az idei fa
folyamán az eddig hozzánk beérkezett je 
sek szerint a következő mulatságok |< 
Comunale színházban :

Január 22-én : Első álarcosbál.
„ 29-én : Második álarcosbál

Február 5-én: Harmadik álarcosbál 
„ 12-én : Negyedik álarcosbál
, 19-én: Nagy virágünnep.
” 26-án. (d. u. 3 óra) GyermJ

I ünnep. 'i
Február 26-án : (este 9 óra) UtolsóeJ 

! álarcosbál. 3
Február 28-án : Utolsó álarcosbál.

A Deák-szállóban :

Január 25-én: A helyőrség tisztikarán
bálja.

Január 28-án : Kereskedősegédek secélJ 
pénztárának bálja. “ K ■'

Február 1-én : A vasúti altisztek hálja
Február 8-án: A helyőrség tisztikarán» 

hangversenye és bálja.
Február 11-én: A vasúti tisztviseld 

bálja. ”
Február 14-én: A gimnáziumi felsők! 

osztályok tanulóinak bálja.
Február 15-én : A Hangverseny Egvesii 

let estélye.
Február 18-án : A helyőrség tisztikaránál 

tancmulatsága. r
Február 25-én : Az Iparosok Egyesük­

nek bálja. w
Ezenkívül több más egyesület mint mini 

den évben, az idén is szándékozik vigalmak] 
rendezni.

— Egy szaklap az építő r.-t.-ról. E
magán mérnökök országos szövetségének hivl 
talos lapja, a „Közmunka“ a következőket irij 
a most megalakult fiumei építő részvénvtársT 
Ságról: |

„Ezt a vállalkozást sok okunk van öröm] 
mel üdvözölni. Úgy tudjuk, ez az első jód 
megalapozott és jól fundált kísérlet mely 1 
lakásínségen nem ankétekkel és meddő vital-] 
hozásokkal, vagy problematikus törvényhalósa-l 
gi re dszabályokkal, hanem egészséges üzleti 
és vállalkozó tevékenységgel akar segíteni. Fiu-f 
méban valósággal tűrhetetlen lakásviszonyoil 
uralkodnak. Modern komforttal berendezett la| 
kás alig van. Az uj vállalkozás egyébként i| 
sokat szorongatott fiumei magyarság helyzetéi 
lesz hivatva erősíteni. A társaság működését a;| 
ország más városaira is kiterjeszteni kivárnál 
Mi nagy várakozásokat füzünk e vállalkozási 
hoz és főleg annak példaadó erejéhez, meri 
meggyőződésünk, hogy a lakás és épitkezesl 
kezelését Magyarországon csak ezen a helyei 
üzleti alapon lehet megoldani,“

— Tengerésztiszti vizsgák. A tengerei
szeli hatóság üléstermében ma kezdődtek e! a| 
kereskedelmi tengerésztiszti vizsgák, amelyek] 
21-ig tartanak. Az Írásbeli vizsgálatokat tegnapi 
tartották meg. A vizsgákra kilenc jelölt jelent- 
kezelt, ezek közül azonban hárman a vizsga] 
előtt visszaléptek. 1

~ A kutyáktól megmartak elszálli-l 
tasa. I egnap este hat órakor szállító ták| 
Budapestre azokat, akiket mint ismeretes. a| 
múlt héten egy veszett kutya megmart. M 
betegeket, névszerint Lepek Antal marburg I 
Winkler Ferenc fiumei, Boluni József buda-| 
pesti, Rusich József fiumei, Antich Katalin| 
/-e,'ggi és Tóbiás Róza fiumei illetőségű egyí-l 
neket, miután a pályaudvaron még egyszeri 
megvizsgálták őket, egy külön kocsiban he-| 
lyezték el. A kutyától megmart emberekcl 
ma a fővárosi Pasteur intézetben gyógykezel 
lés alá veszik. Ezzel kapcsolatban megemlit-l 
juk hogy a fiumei kerületben huszonhat) 
busakon pedig tizenhárom kóbor kutyát fog j 
tak el s ezeket nyomban agyonverték. A fel­
soroltakon kivül tegnap este még egy snsák', 
asszony s egy Tafarin Péter nevű arbei ille­
tőségű egyén is jelentkezett, akiket vallomá­
suk szerint szintén megmart egy kutya. Ezeke’ 
ma fogják Budapestre szállítani.

~ Az orosz Dreadnoughtok. A Kron- 
s adtban épülő négy orosz Dreadnought egyen- 
int 23.000 tonna súllyal bir és százötven mé- 

er hosszú. Mindegyik Dreadnouyhtnak négy 
narmasikerü agyátornya lesz, harminc centimén-
f*“ v!yx kal- Egy toro,,y súlya ?0J ionná. A 
Két középső torony magasabb lesz a szélső1 
tornyoknál. Ez az építkezési terv teljesen ha­
sonló a Triesztben épülő osztrák magyar Dread- 
noughtokhoz,
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tudná számát, ki tudná nevét
imdazoknak, a kik csaknem negyedszázad óta 
yzzászoktak. hogy Fáy valódi sodeni ásvány- £3 
asztilláit nélkülözhetetlen házikincsnek tartsák. gSj 
ijllónyi doboz vitt szét áldást és enyhülést a p? 
[tágba s ma már csaknem mindenki tudja, hogy F3 
légzőszervek összes meghűlés! jelenségei ellen j£-=, 
iv valódi sodenije a legmegbízhatóbb segítő- £53 

kér Kapható I korona 25 fillérért minden ide- R3 
ivó üzletben, de mindig Fáy valódi sodeniiét
6 Veil Uérnl ‘ Carlkell kérni.

óképviselet Magyarország és Ausztria részére:óképviseiei magyarorszag es Ausztria részére: rr~~~i 
/. Tli. Güntzert, cs. és kir. udvari szállító, Wien P3 

IV/l. Grosse Neugasse 17.

A kocsis gondatlansága. Kovács 
jtván kocsis, miután a Meynier-féle istállóban 
llvégezte a dolgát, egy padra ülve cigarettára 

,-ujtott. A fáradtság azonban elnyomta s az 
szivarkát a padra téve, elaludt. A ciga- 

|etta eközben meggyujtotta a mellette felhal­
mozott gyúlékony anyagot, amely nagy füst 
Főzött lángra lobbant. Kovács azonban erről 
lit sem tudott. Nyugodtan aludt tovább s csak 
ikkor ébredt fel, amikor az ajtón ; kitóduló 
istre figyelmessé lett járókelőktől értesített 
lilzoltók megérkeztek. Egy pillanattal később 

kocsis eszméletlenül esett össze, mert az 
jtható füsttől rosszul lett. Erre a mentőket 
[ívták, akik a hórházha szállították Kovácsot, 
[hol ápolás alá vették. A tűzoltóknak sikerült 

tüzet gyorsan elfojtani. A kár nem nagy. A 
andőrség megindította a kocsis ellen az el­
írást.

A kikötőből. Január 17-én érkezett: 
I Raven na“ olasz gőzös Ravennából 30 zsák 
jzszsel és 90 zsák maggal.

Indult: „Ronda“ ango' gőzös Hullba 440 
)nna cukorral, 50 tonna liszttel, 40 tonna bur­

gonyával és 300 hordó fakivonattal. „Leopolis“ 
Osztrák gőzös Alexandriába 620 tonna cukor- 

10 tonna rizszsel és 60 láda üveg- 
Iruval. „Báthory“ magyar gőzös Triesztbe tire- 
len.

Négy magyar nóta. Schmidt Emmy, 
chrnidt János fiumei pénzügyi számtanácsos 

eánya, aki zenei tehetségéről már több ízben 
ínyes bizonyságot szolgáltatott, négy bájos 
tiagyar nótát szerzett ének és zongorára. A nem 
lundennapi tehetségre valló dalokat a szerző 
Fráter Loránd országgyűlési képviselő, a jeles 
leneköltőnek ajánlotta. A zenemű Hromatka A. 
lönyvkereskedéséhen kapható.

— Elitéit kereskedő. A törvényszéken 
egnap tárgyalták Santo Aliotta 46 éves sira­
lmai illetőségű kereskedő ügyét. A vádirat 
Izerint a terhelt Inzolia Ferenc és Benincast 
lőrinc gyümölcsnagykereskedőktől nagyobb ér­
jék ü gyümölcsöt hozatott s amikor azt Zág- 
lábban eladta, akkor a gyümölcs árának meg- 
jéritése nélkül megszökött. A károsultak telje­
sítésére a csaló kereskedőt Cormonsban el- 
ogták s Fiúméba hozták. A tárgyaláson meg- 
lllapitották, hogy Aliotta HXK) koronával káro- 
litotta meg Inzoliát, s a másik kereskedőt is 
nagyobb összeggel csapta be. A törvényszék 
Erre Aliottát a csalásban bűnösnek mondta ki 
F Réthónapi fogságra gitélte, amelyet azonban 
\vizsgalah fogsággal kitöltöttnek minősített a 
íróság. Ezenkívül tiz korona pénzbüntetésre 
Is polgári jogainak egy évre való elvesztésére 

ítélte a vádlottat.

— Egy fiumei hajóstiszt találmánya.
vozics Viktor egy fiumei kereskedelmi hajó 
hadnagya érdekes találmányát szabadalmazta a 
papokban. Ruzics oly szerkezetet talált fel, a 
Pjeiynek segélyével a hajón mindenkor meg- 
P lapíthatjuk a földrajzi fekvési. Egy célszeiii 
perkezet által a térképen egy irón pontosan 
berajzolja azt az irányt, amelyet a hajó meg- 

lesz' A találmánynak nagy gyakorlati jelentö­
ke van.

, A gépészbojkott. A „Retina“ gőzös 
K pészbojkottja még mindig tait. A hajógépé- 
Nek egyesülete követeli, hogy a Copaitich S. 
p arsa szabadhajózási társaság fogadja visz- 
L a szolgálatába Geiger Adolf gépészt, ez* 
ionban a cég vonakodik megtenni, rőt a ha- 
I skapitanyok köre is ellenzi. A „Recina“ gö- 
tsak eha* lov^Ebra is bojkott alatt marad, ha 
^ a tárgyalások eredménnyel nem végződ-

,Mwden a kihordás vagy szét- 
hiaes körül felmerülő panaszt te- i 

t op vagy levelezőlap utján szives- 
éhjvtiek nekünk bejelenteni.

Távirat Telefon
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, jan. 17. A képviselöház mai 
ülését Berzeviczy Albert elnök nyitja meg. Az 
elnöki irományok bemutatása után

Székely Ferenc igazságügyminiszter há­
rom törvényjavaslatot terjeszt be. Az egyik a 
leánykereskedelem elnyomására létesült nem­
zetközi megállapodásról a második az erre vo­
natkozó jegyzőkönyv becikkelyezéséről és a 
harmadik a fajtalan közleményeknek a forga­
lomból való elvonására vonatkozó párisi 
egyezmény becikkelyezéséről szól. A tör­
vényjavaslatokat kinyomatják és szétosztják.

Napirend szerint a bankszabadalom meg­
hosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lása következett.

Barta Ödön polemizál Hegedűs Lóránt 
tegnapi beszédével, Madarassy-Beck Gyula 
báró beszédére reflektálva pedig kijelenti, hogy 
a beszéd hazafiatlan volt. Ha jóhiszeműen 
mondotta Beck báró szavait, az még nagyobb 
baj, mert mint pénzügyi ember, kijelentései 
nagyobb sulylyal bírnak. Hivatkozik kiváló 
szakemberek nyilatkozataira, akik az önálló 
bank felállítása mellett nyilatkoztak. Hosszasan 
foglalkozik a készfizetések felvételével majd a 
bankszabadalom 5. szakaszáról beszél, mely 
csak technikai kényszert jelent és Aehrenthal 
külügyminiszter ostobasága. (Zaj).

Az elnök Baltát e kijelentéséért rendre- 
utasitja.

Barta Ödön beszéde végén kijelenti, 
hogy a javaslatot nem fogadja el, hanem csat­
lakozik Kossuth Ferenc és Földes Béla hatá­
rozati javaslataihoz.

Az elnök erre szünetet rendel el. Szünet
után

Jankovich Béla munkapárti tudományos 
alapon foglalkozik a javaslattal. Polemizál Ap- 
ponyi beszédével, majd a készfizetések felvé­
telének akadályait fejtegeti. Az akadály főként 
abban nyivánul meg, hogy csak papirvalutánk 
van. Minthogy a javaslat biztosítja a készfize­
tések felvételét, a javaslatot elfogadja.

Okolicsúnyi László a következő szónok, a 
magyar alkotmány elleni merényletnek minősiti 
a bankszabadaiom ötödik szakaszát. Az Osz­
trák-Magyar Bank szabadalmát nem lehel 
meghosszabbítani, mert a nemzetnek az önálló 
magyar bankhoz joga van.

Az ülés folyik.

Botrány a Reichsrathban.
BÉCS, jan. 17. Hosszú szünet után ma 

volt a Reichsrat első ülése, amelyen a har­
madik Bienerth-kabinetnek kellett volna be­
mutatkozni, a botrányok jegyében folyt le. 
Alig, hogy az ülést megnyitották, Bienerth 
Richárd báró miniszterelnök vezetésével az 
ülésterembe vonult az uj osztrák kormány. A 
csehradikálisok éktelen zsivajjal fogadták a 
belépő minisztereket.

Szegyeijék magukat! Micsoda minisz­
térium ez? Wolf minisztérium! — hangzott 
percekig a kormány felé.

A lárma fülsiketítő volt. Több csehradi- 
kális folytonosan a padokat verdeste. A nagy 
lármában Bienerth miniszterelnök szótlanul 
állott a helyén s nem tudott belekezdeni 
beszédébe.

Wolf képviselő átkiáltozott a csehek
felé :

— Maguk pimaszok, hitvány gazem­
berek!

Erre újból elemi erővel tört ki a lárma. 
Végre nagynehezem helyreállott a csend, mire 
Bienerth miniszterelnök belekezdhetett beszé­
débe.

Görgey nem beteg.
BUDAPEST jan. 17. A tőzsdén ma dél­

előtt az a hir volt elterjedve, hogy Görgey Ar­
tur meghalt. Egy újságíró felkereste az agg 
tábornok családját Mária Valéria utcai lakásán 
s özvegy Görgey Istvánnéval beszélt. Görgeyék 
elmondották, hogy a tábornoknak semmi baja 
sincs. A napokban meghűlt, tegnapelőtt! azon­
ban már felkelt s élvezettel cigarettázik. Hosz- 
szasan ül a hintaszékben, majd sétát tesz a 
szobákban.

Színészek plakátháboruja.
DEBRECEN, jan. 17. Nagy izgalmat kelt 

a „Debreceni Újság“ mai száma, melyben 
rendkívül erős támadás foglaltatik az itteni 
színház ellen. A lap Szilasi Etel művésznővel 
s egy tenoristával foglalkozva, aki a minap 
előadás közben rosszul lett, azt Írja, -hogy az 
egész színház idegbajosokból s hiszterikusok- 
ból áll. Ilyen színházzal nem lehet játszani. A 
cikk nagy felfordulást okozott. A színtársulat 
tagjai plakátokat nyomattak, melyek előtt nagy 
tömeg áll olvasva a kiáltványt.

Öngyilkos önkéntes.
BUDAPEST, jan. 17. Beck Béla, hatodik 

gyalogezredbeli önkéntes ma éjjti az István­
tól Tigris-szállodában agyonlőtte magát és 
meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

elismert legfinomabb, francia minta 
szerint előállított pezsgő.

Earle d'Or. Eerie blanche Kor ni.
Isii seemaele. . . . . . . . . . . 2-

Gennaro Ossoinack pezsgőbor pince üörz,

DEÁK SZÁLLÓ és ÉTTEREM
Deák-korzó FIUME

------  a pályaudvartól 3 percnyire ------
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 
Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba. 
Tulajdonos

Edemr-Burgor Gyula
a Lloyd-étterem volt főpincére.

Ház eladó
Fiume legszebb helyén, Podmurvizze útköz- 
ségben két szoba, konyha, éléskamra, kert 
köröskörül 182 D-ől, villaszerű kőfallal kö­
rülvéve, vízvezetékkel s két ciszternával. Cim 

a kiadóhivatalban.

Jó forgalmú kávéház
mely egész éjjel nyitva lehet jutányos áron 
eladó. Bővebbet Via della Ruota 2. II. em. 

5' 12-től i.ig.

Lakás,
mely áll 5 utcai, 2 udvari szobából, konyhá­
ból, fürdőszobából és mellékhelyiségekből, 
gázvillágitéssal és tengeri kilátással Riva 
Batthyány 2. szám alatti újonnan átalakított 
elsőrangu úri házban azonnal kiadó. 

Közelebbit a házmesternél.

Feni. szanatórium, rogy szálloda
élelmezést

a legfinomabb magyar konyhával átalány­
árban elvállal elsőrendű szakember. Cim a 

kiadóhivatalban.
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Sikkasztó ügynök.
ARAD. jan. 17. A rendőrség több aradi 

nag) kereskedő panaszára letaitóztatta Kovács 
Vilmos ügynököt, aki a feljelentők kárára több 
sikkasztást követett el. Ko' ács letartóztatásakor 
kijelentette, hogy az elsikkasztott pénzt Buda­
pesten elmulatta.

Agyonlőtt közjegyző.
KESZTHELY, jan. 17. Lénárd Ernő dr. 

keszthelyi körjegyzőt tegnap este az utcán 
agyonlőtte Rónai Mihály nyugalmazott adóel­
lenőr. Rónai Mihály nemrégiben elvesztette a 
bíróságnál egy hagyatéki pert, amelyről azt 
állította, hogy Lénárd volt a pervesztés oka 
és azóta folyton azzal fenyegetődzött, hogy 
agyonlövi a közjegyzőt. Tegnap este. mikor 
Lénárd a kaszinóba ment, Rónai előugrott 
leshelyéről és e szavakkal: „Most itt a le­
számolás ideje!“ közvetlen-közeiről fejbelőtte 
Lénárdot, aki azonnal meghalt. Majd haza­
szaladt a lakására és golyót röpített agyába. 
Rónai ma reggel szintén meghalt.

öngyilkos diák.
TRIESZT, jan. 17. A rendőrség a Mira­

mar felé eső utón egy fiatalember holttestét 
találta. A holttest Krstic dalmát képviselő fiával 
azonos. A fiatalember, aki a trieszti felső ke­
reskedelmi iskola negyedik évfolyamát hallgatta, 
agyonlőtte magát.

A szerb király utazása.
BELGRÁD, jan. 17. Péter szerb királya 

jövő hónapban látogatást tesz az olasz királyi 
udvarnál. A szerb király ez alkalommal Fiúmén 
át fog Rómába utazni. A utazás programmja 
a kővetkező: Péter király február 13-án udvari 
kiilönvonaton Belgrádból Fiúméba utazik és 
innen vagy az Adria-tengeren, vagy Szent- 
Péteren, Velencén át utazik tovább Rómába.
A szerb király öt napig marad az olasz ud­
varnál. A visszautazásnál Péter király ugyan­
ezen utat használja. A párisi látogatás csak 
májusban lesz.

Öngyilkosság a hitelezők miatt,
BUDAPEST, jan. 17. lzabella-utca 5. 

szám alatti lakásán elvágta a nyakát ürün- 
mann Arnold gömörmegyei nagybirtokos. Hal­
dokolva szállították a Rókus-kórházba. Mikor 
megkérdezték, hogy miért tette ezt, kijelentette, 
hogy valószínűleg pillanatnyi elmezavarában 
követte el kétségbeesett tettét.

Elmondotta, hogy birtokát el akarta 
adni, mert hitelezői nagyon zaklatták. Terve 
azonban nem sikerült, mert hitelezői minden 
szándékát kontrakarrikirozták. Tettét ezért 
akarta elkövetni.

Megsemmisített népszámlálás.
PÓLA, jan. 17. Az itteni szláv politikai 

egyesület és a szláv képviselők intervenciója 
következtében a trieszti helytar.óság megsem­
misítette a városi tanács kirendelt tisztviselői 
által végrehajtott népszámlálást, mert állító­
lag a népszámlálási biztosok tömeges esetek­
ben követtek el sérelmeket a szlávok hát­
rányára. A trieszti helytartóság most a kerü­
leti kapitányságot utasította uj népszámlálásra.

A becsi népszámlálás.
BECS, jan. 17. A bécsi népszámlálás 

hozzávetőleges megállapitasa szerint Bécs la­
kossága 2,004.291 főre rúg. Ehhez még 26.543 
aktiv katonát is hozzá kell számiiani, úgy hogy 
a nyersmérleg 2,030.834 lakost tesz ki. Tiz évvel 
ezelőtt 1.674.957 lakosa volt Bécsnek a szapo- ! 
rulat tehát 355.877 személy. Bécs a népszám- i 
tálas adatai szerint a világ halódik nagyvarosa. 
London, Newyork, Paris, Berlin és Chicago I 
után Becs következik.

A porosz országgyűlésből.
BERLIN, jan. 17. A porosz képviselőház 

tegnap Kröcher képviselőt háromszázegy 
szavazattal elnökévé választotta. Alelnökök 
lettek: Forsch és Krause képviselők.

Tolstoj birtoka.
BERLIN, jan. 17. Egy amerikai millio­

mosokból alakult konzorcium Tolsztoj jasz- 
naja-poljai birtokát akarja megvásárolni, hogy 
ott amerikai gépekből állandó kiállítást ren­
dezzen.

Uj vatikáni követünk.
RÓMA, jan. 17, Az oszt.-magyar külügy­

miniszter a Vatikánnál előterjesztette Schönberg 
herceget, Szécseny volt vatikáni osztrák-magyar 
nagykövet utódjául való kinevezésre. Ebből az 
alkalomból a „Giornale d’ Italia“ meggyőző­
désének ad kifejezési, hogy a Vatikán az uj 
követ dezignálása ellen nem fog kifogást 
emelni.

Az emlitett lap reményű, hogy az uj kö­
vet. aki egyébként egy olasz patrícius család 
leányát birja nőül, már rövid idő múlva el 
fogja foglalhatni magas méltóságát.

A féltékenység tragédiája.
TEMESVÁR, jan. 17. Kemenes csanád- 

megyei községben Kőszegi Mihály vagyonos 
gazdálkodó féltékenységből agyonlőtte felesé­
gét azután pedig önmagát.

A Rembrandt-kép kijavítása. [
AMSZTERDAM, jan. 17. A késszurások 

által megsértett Rembrandt-képet már kijaví­
tották s tegnap ismét kiállították. A megsér­
tett részeket még a legélesebb szem sem 
vehette észre.

A portugál zavarok.
MADRID, jan. 17. A határon több család 

tartózkodik, akik a portugáliai zavaroktól való 
félelmükben menekülnek Portugáliából. Itt azt 
hiszik, hogy a sztrájkoló vasutasok a láviró- 
drótókat elvágtak. A helyzet rendkívül ko­
moly.

Olasz hadihajó Lisszabonban.
ROMA, jan. 17. A „Giornale d’Italia“ 

értesülése szerint a „Róma“ páncélos, mely 
tegnap lepecsételt levelekkel Spezziából elin­
dult, Lisszabon elé lett kirendelve, ahol mind­
jobban bonyolódik a helyzet.

Gyilkosság Bécsben.
BÉCS, jan. 17. Tegnap délután a XX. 

kerületben Dedejan Jakab 76 éves tőkést kés- 
szurás által halálosan megsebezve találták a 
lakásán. Dedejan mialatt kórházba szállították, 
meghalt. A gyilkosságot Eremian könyvelő kö­
vette el, akit letartóztattak. Az aggastyánt azért 
ölte meg, mert ez nem adott neki pénzt köl­
csön.

Feloszlatott n pgyülés.
BÉCS, jan. 17. A szociáldemokraták a 

Liinfhaus épület nagytermében népgyülést tar­
tottak. A gy űlésen olyan botrányos jelenetek 
történtek, hogy a rendőrség karhatalommal 
volt kénylel. n bezárni az ülést.

„A Tengerpart“ előfizetési ára :
Egész évre.................... 24 korona
Fél évre..................... 12 ,,
Negyedévre.............  6 „
Egy hóra..................... 2

Egyes szám ára 6 fillér.

„a Tengerpart“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala:

Vicolo dell’Ospedale Wurzer-ház I. ern. 
leletun 22í). sz.

QYóQYes üdítő víz.
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK

KIRÁLYA !
Főraktár: Stenczl és Fritsch cégnél I 

Fiume Telefon 9.44 szám.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 

FIUME. DEÁK-KORZÓ.
0l — A magyarság találkozó helye. — ~

g| Az étteremben délelört 9 órától Ízletes 

villásreggeli olcsó árakon, 
gj A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 

Q jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­
versenyez.

TULAJDONOS:
BUDAI KÁROLY

Magyar bor!
A t. fogyasztó közönség tudomására 

hozom, hogy nálam kitűnő, természetes 
tiszta feltét- nidgyctr bor
0 literenként 60 fillérért Q
kapható, a\ agy fogyasztási adóval együtt 
80 fillérért házhoz szallittatik. Legkisebb 

,j rendelés -,c liter.

Pauk Ödön - Fiume
Ríva Szapáry 1. Telefon szám 470.

Figyelem!
Vásznak és lepedővásznak, kanavászuk 

ágy- és asztalterítők, garnitúrák, függönyök 
szőnyegek és női szövetek heti vagy hav: 
részletfizetésre kaphatók

HERSKOVICS S.-nél
Via Germania 4.

BONAVIA
nagyszálló és étterem

ViaEdm.deAmicis4Fiume
56 szoba. - I ágas éttermek, nyáron szép 
kerthelyiséggel. - Magyar konyha. - Tiszta 
magyar és külföldi borok. - Kőbányai Pol­

gári Sör. Olcsó áraki

SZA (TÍMÁR/ GYÖRGY

iieiilesKlei1
•útin.', Vicolo tl.-ila Germania 1.

Telei. 11-72. Telet. 9-87.

V

WELLMANN TESTVEREK
VAS- ES FEMARUKERESKEDÉSE

Via del Rozzo 2. - FIUME." Via del Pozzo 2.

Állandó nagy raktár rúdvasban, leme­

zekben, épület- és bútorvasalási esz­

közökben, szerszámokban és minden­

nemű konyhafelszerelési tárgyakban.

Szolul kiszolyalas. Olcsó arak
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Az angol király
AVILA

szállítója.

Különlegesség

üz angol király five 
o’clock teája.

A walesi herceg

szállítója.

U. te. teák
I kiadósak ar iMatikusak

.' őraktams smCHEL G. cse- 
™ mvge-üzlete X'ia AL>s uídfina

SECESSIO KÁVÉHÁZ
[] FIUME, Via Germania 2. sz. []

Kitűnő kávéházi italok, bel- és külföldi 
lapok. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Szombaton és vasárnapon reggelig nyit­
va. Minden vasárnap délután 2-től 5 óráig 
uzsonna-hangverseny. ‘

Löffinger Ferencz
kávéház tulajdonos.

Peric Péter
FIUME - Via Lodovico Kossuth 19. 
Egyedüli specialista va­
dász- és hegymászó vala­
mint

Pontos kiszolgálás. 

Jutányos árak.

bebizonyitha 
tólaga legjobb 

higiénikus
Gummi kü­
lönleges­

ség.

Sima Károly
Fiume, Vicolo deli’ Ospedale 4. sz.
Elvállal diszfestészeti, szoba­
festő és cimfestő munkálatokat, 
valamint bútor- és bádogfénye­
zést. Mérsékelt árak. Pontos 

kiszolgálás.
2 évi jótállás.
VÁI OGATOTT MINTA- 
GYUjTEMENY TUCATJA 

K. 5.-
t „Oila“-t több mint 2000 

orvos mint a legmegbiz- 
hatóbbat ajánlja.

Kapható Fiúméban: a Prodam, 
Cat ti, Mizzan és Budak-féle 

gyógyszertárakban, továbbá F.lli 
Pavacie, Benco Ernő, és Papp 
Rudolf drogériájában. Érd. árjegy- 
»ék ingven az „0LLA“ Qummikoz- 
ponttól Wien II 297 Pratersír. 57'

Rosenfeld Márk
asztalos mester

Fiume, Vicolo deli’ Ospedale 4. sz.

Fivállal minden e szakmába vágó munkát, 
úgyszintén javítások is pontosan és lelki 
ismeretesen végeztetnek el. Régi bútorokat, 
ajtókat és kapukat szabadalmazott mód­

szerrel teljesen újjáalakít.

Valamennyi
jnagyar vasutas, pénzügyőr, postás, 
tengerész, hentes és nyomdász 

találkozó helye az
Orient kávéház
i'"l kitűnő kávéházi italok s magyar fajborok 

Esté v kaphatók.
n en* cigányzene. Pontos kiszolgálás.

MLEKUS VINCE kávés

Első fiumei magyar úri és női

FODRÁSZTEREM
S Fiume. Adria palota.

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld. |

Az úri teremben jó és pontos j 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

Egyetlen biztos móriszei*

a férgeknek a bútortól való távoltartására ’
a minden ágyra és bútordarabra alkal- 

mazható szabadalmazott

IZOLÁTOR
a mely 4 darab ízlésesen Ifidolgozott sárga­
réz-lemezből áll. Ezek olykép vannak ké­
szítve, hogy a poloska útja a bútorhoz telje­
sen el van vágva.

•V* Egy 4 drbból álló felszerelés 
ára csak 2 korona, -"gpu

Oly bútor, melyben már van féreg, ala­
posan csak a mi kipr bált „DÉBACLEMink- 
turánkka! tisztítható ki teljes eredménnyel; a 
szer vegyileg meg va i vizsgálva és hatósági­
lag engedélyezve. Egy 150 grammos (h eg ára 
használati utasítással 60 fillér.

Számos Elismerő lejeiét muidíhatunk fel.
Főraktáros és készítő :

H R U BY A. és Társa Zágráb.
Ügynökük Fiume és környéke részére felvétetnek.

György ML

s. es kir. udvari száiI• tői
^GYSZERTnRA S» GY

a városi torony mellett.
Aja 1 ja magát minden trvosi rendelés 

azonnal1 es exakt elkészítésére. Kapható 
minden yógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikk.k és szépitöszerek sto. stb.

kosztüt adiü jjí SVd
Lieber;:.a;m i i:m. Via Governo 3. szám 

I. eme.el: 4. sz. ajtó

Deutsch Berta

Első fiumei fűző terme
a Via Riva 1. sz. ház II. emeletén 

van.

SZABÓ VIKTORIA
Via Serpentina 20. sz.

Gyűjtőhely: Via Alessandrina 4. a kapu alatti tőzsdében

y Marólúg nélküli kézi mosás. ^
y Mindenféle női piperék, férfi-ing, y 
V gallér, kézelő stb. a legpontosabban y 
▼ :: elkészítve házhoz szállíttatnak. :: ▼

Keleti utamról hazaérkezve magammal 

hoztam

néhány száz darab valódi 
perzsa és szmirna szőnyeget 

s török hímzéseket.
melyeket rendkívül olcsón árusítok.

Szekulesz-féle japán áruház
Fiume, Via Alessandrina.

—■

8

ZONGORA-TEREM ÉS KÖLCSÖN INTÉZET
-------------------------------—— ALAKÍTTATOTT 18SII. ____________ _________

Ö« POTOSNjÁH ANTÓNIA
TELtFON ISO, VIALE FRANCESCO DEÁK 38. - TELEFON ISO.

♦♦
Ajánlja a legjobb gyártmányú zongorákat es pianinokat előnyös fizetős mellett 

ZONüORABLRLET, JAVÍTÁS ÉS HANGOLÁS.
A világhírű Bösendurfer zongorák egyedüli képviselősége.

.-y - V . A-:' t. tvr(í;r v,lUb^Zr,,.,• ^,v,,v-r. JÉ

Fiume. Yicoiö Pomerio I. sz.

9.C készül saját műhelyemben egy férfi öltöny, felöltő vagy téli kabát 
finom gyapjúszövetből, a legújabb divat szerint

Kardos Ármin férfiszabó, Budapest
VII., István ut i4.

kor.-ért \ idékrv mérték vétel-utasii ás és posztóminták bérmentve küldetnek.
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Uj cselédközvetitö
iroda nyílt meg az Andrássy- 
utca és Remai-utca 4. számú 

ház sarkán.
Szives megbízásokat kér

Telef. 12-69. Bratusa Karoly.

Botrich & Covi
Fiume, ffia Ciofta 6-8. Telefon 858.

Automobil, benzin- és gázmotorok javító 
gyára.

Auto-Garage és bérletek.
■■■■■■■■■■HEensssia

LA GRASTA TAMÁS
uj divatáru üziete.

Fiume. Via Ríva 6 sz. (Marac-ház).
Nagy választék divatktilönlegességekben, rőv^.

árukban, szövött- és konfekció-árukban 
Blúzok, alsószoknyák, gyermek- és reformruhák kif 
tények, valamint férfi és női fehérneműk. Nyakkendők 
esernyők és sétabotok. Jutányos á'ik

Szives pártfogást kér
LA GRASTA TAMÁS

S Vili. ÉVFOLYAM Vili. ÉVFOLYAM Vili. ÉVFOLYAM
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

■■■■■■■■■■■■
■■■■■■■■ ■■■■■■■■

„A TENGERPART” újév napján

nyolcadik évfolyamába lépett
I

öti

Az évfordulóval együtt „A Tengerpart“ terjedelme kibővült
a mennyiben ezentúl négy oldalnál nagyobb terjedelemben — részben 6, rész­

ben 8 oldalban — fog lapunk megjelenni.
Naponta tárcát közlünk, távirati rovatunk kibővül és a közgazdasági kérdések­

kel az eddiginél is nagyobb mértékben fogunk foglalkozni.

A megnagyobbitás dacára Fiume legrégibb magyar napilapjának előfizetési
ára továbbra is a régi marad.

Egy évre 24 kor., fél évre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy hóra 2 kor.

Tisztviselők fél áron kapják „A Tengerpartból "TPI My Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk.
Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz „A Tengerpart“ kiadóhivatala 

Fiume Vicolo del Ospedale Wurzer ház I. em. Telefon 229. Postafiók 105. sz.

Sölorhodom urasomul nagybecsű ügyeiméi ezúton lelhivnj
MERKÚR«1 \jj

— KÖNYVNYOMDÁI MŰINTÉZETEMRE, _
hol minden a nyomdászat terén előforduló munkák a legpon­
tosabb és legszebb kivitelben saját felügyeletem alatt készül­
nek. Urasagod saját érdekében cselekszik, ha nyomtatvány 
szükségletének beszerzése előtt b. rendelési szándékáról müin- 
========= tézetemet telefon utján értesíti. ======

■
■
■

CM
CO
<J>

■
■
■

o
Ll.
UI
-J
UJ

■ 1-

Kiváló tisztelettel

♦ CHILKOJÓZSEF X
♦ a “MERCUR“ könyvnyomda ♦
♦ tulajdonosa. ♦

Zonaora-lerem és zongora Hölcsnn intézel.

■■■■seisfaee

SIESSEN!
hogy a legelső gyáraknál személyesen és 
szakszerűen kiválogatott pár száz darab 
zongorát és pianinot, melyeknek egy vá­
lasztéka Fiume, Corso 12. szám alatti he­
lyiségemben van felállítva, minden vétel­
kényszer nélkül megtekintse.

Felesleges egyszerre százakat kiadni, 
mert vállalatom csekély havi részletre 
szállít zongorákat már 600 kor.-tól kezdve.
Minden más elképzelhető hangszerből dús 
:: választék. ::
Pianinok legújabb, valódi hárfa szerke- 
:: zettel, 10 évi írásbeli jótállással! "

SALAT K.
orgonaépitö és zongorahangoló. 
:: TELEFON 819. ::

GREDELJ J. sapkás
Fiume. Via Germania 2.

I

Saját gyártmányú, civil-, egyenruha- és 
vasúti sapkák nagy készleté.

SV'

Mérsékelt árak. Pontos kiszolgálás.

REIS J. Fiume. Via déllé Pile 4. sz.
(a városi takarék- es zálogházzal szemben). 

Nagy raktár férfi-, női- és gyermekcipőkben, flanell-, battiszt- 

és selyemblúzokban. Juponok és aljak. Úri- és női fehérneműk, 

nyakkendők, zsebkendők, boák stb. és divatos női kézitáskák.' 

Magyar kiszolgálás. Igen olcsó árak.

Hungária Penzió
Lussingrande

KIADÓTULAJDONOS : .A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT.

Magyar ház modern kom i 
forttal. - Napi ellátás 6 koj 

róna. - Kitűnő konyha. 
Tulajdonos: özv. Seress Imréül

NYOMATOTT CHILKO JÓZSEF „MERCUR“ NYOMDÁJÁBAN FlU
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